

## 孙志龙在“七张问题清单”工作推进会上强调

# 高标准持续性推动常态化闭环管理 加快形成更多有标志性的普陀成果

徐炜波主持 黄林伟出席

本报讯(记者 励佳)昨天上午,我区召开“七张问题清单”工作推进会。区委书记孙志龙强调,要深入贯彻省、市决策部署,提高标准、压实责任,趁热打铁、一鼓作气,加快形成更多具有标志性、辨识度的普陀成果。

徐炜波主持会议。黄林伟、李明、施静海、王海涛、乐舟龙、周吉敏出席。会议通报了8月“七张问题清单”管控力量化指数评价情况,各清单主管部门主要负责人汇报了下一步计划并作表态发言。

孙志龙指出,8月份“七张问题清单”工作取得的成绩,离不开各地各单位的不懈努力和辛勤付出。下

步,要进一步凝聚推进“七张问题清单”共识,借力“七张问题清单”抓好整改落实和举一反三,梳理存在弊病,优化闭环管理,进一步加强党的全面领导,强化基层党组织建设,发挥好党建统领新优势。

孙志龙强调,要提高标准、压实责任,持续推动“七张问题清单”常态化闭环管理。要在机制上再完善,进一步发挥“区领导领衔清单”推进机制作用,分管领导深度参与、亲力亲为,各清单主管部门定期汇报工作、及时上传下达,建立各清单月度例会制度,找准失分点扣分点。要在责任上再明晰,通过机制化手段,建立责任落实闭

环、整改工作闭环、问题管控闭环,实现工作落实环环相扣。要在督查上再发力,在督查考核晾晒体系的基础上,对标任务和重点指标,召开专题会议、开展专项督查,不定期组织“回头看”,对工作不到位的单位开展政治监督,加快完善相关考核体系。

孙志龙强调,要巩固成绩、提升质量,全力攻坚“七张问题清单”三季度管控力指数。要抓紧开展专项研究、积极向上对接,确保信息对称、赛道明确、发力精准。要根据实际情况,及时确定整改举措,迅速执行落实。要聚焦省、市条线年度工作要点和管控力指数评价细则涉及

的重要指标,精准自查自纠。要在思想上高度重视,把握时间节点,全力攻坚省级示范案例。

区委副书记、区长徐炜波指出,各地各单位要认真抓好贯彻落实,按照目标任务,通力合作、扎实推进。思想要再发动,持续凝聚“七张问题清单”工作合力,继续强化机制、积极主动、高效协同。导向要再明确,准确把握规则要求,聚焦责任落实、整改工作、问题管控三个闭环,重点分析迭代升级的新规则新要求,找准得分点、失分点,提早谋划、及时应对。工作要再深化,继续保持良好势头,共同开创党建统领问题管控工作新局面。

## 徐炜波在全区经济稳进提质季调度会上强调

# 鼓足干劲 迎难而上 努力交出经济社会发展高分报表

本报讯(记者 郭杰)9月24日下午,全区经济稳进提质季调度会举行。区委副书记、区长徐炜波在会上强调,要鼓足干劲、迎难而上,以超常规力度和举措,冲刺三季度、决战四季度,努力交出经济社会发展高分报表。

徐炜波指出,今年下半年以来,全区上下努力克服国内疫情多点散发、用电紧张等不利影响,坚

决打好稳进提质组合拳,经济增长态势在承压中保持稳定向好。但现阶段,经济稳进提质工作压力依然较大,各地各部门必须清醒认识当前经济运行面临的风险挑战,深入分析、精准施策,把各项工作抓得更紧更实更有成效。

徐炜波强调,要努力争先进位,紧盯年度目标任务,不断强化经济运行调度,推动优势指标保位

争先、短板指标迎头赶上。要全力抓项目促投资,护航省、市、区重大项目开工建设,狠抓招商引资“一号工程”,加大外资项目招引力度。要有序推进稳企纾困、稳链保供、稳外贸稳外资促消费等一系列具体工作,抢抓国庆旅游消费“黄金期”,推动商贸消费全面复苏。要扎实办好省、市、区民生实事,做好困难群众兜底保障工作,确保能

源、菜篮子保供稳价。要认真总结盘点、查缺补漏,及早谋划明年工作,包括重大项目和2023年民生实事项目等,不断催生经济发展后劲和动力。

会上,相关部门负责人汇报了全区经济稳进提质攻坚行动整体推进情况及第三季度区级有关部门,各镇、街道、区属功能区管委会主要经济指标情况。

## 全国12条“国庆假期体育旅游精品线路”公布

# 全省唯一! 普陀一线路成功入选

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 李灵敏)日前,国家体育总局、文化和旅游部联合发布12条“2022年国庆假期体育旅游精品线路”,“舟山普陀运动休闲旅游线路”成功入选,为全省唯一入选的体育旅游精品线路。

据悉,“舟山普陀运动休闲旅游线路”行程时长4天3夜,串联了东港、“最美公路”螺塘线、展茅、桃花等,涉及多个景区及特色文体项目,包括在杉杉·普陀天地、东港凯虹广场享受购物的乐趣;在夜排档享用地道海鲜大餐;乘车或骑行穿过“最美公路”螺塘线,欣赏美丽的沿海风光;在展茅

干施吞参观五匠馆,参与剪纸、做小木板凳、编中国结等活动,体验丰富的水上拓展项目;在展茅路下徐,打卡各种特色小店、茶室、餐厅、乡村书房;在普陀大剧院看场话剧、听场音乐会;在桃花塔湾金沙景区体验沙滩卡丁车、海上飞拉达等体育项目等。

“国庆期间,不少市民会选择举家出游,因此我们在线路设计上,将城市景观、自然风光、非遗民俗、休闲体育、特色餐饮、旅游购物等多种体验融入其中,为广大来普游客提供更多样化的选择和优质的旅游服务。”区文广旅体局相关负责人表示。

## 普陀获评全省首批婚俗改革实验县(市、区)优秀单位

# 海岛婚俗呈现文明新风尚

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 欧阳怡文)记者从区民政局了解到,历经两年努力,我区前不久被评为全省第一批婚俗改革实验县(市、区)优秀单位,同时列入省民政厅持续深化婚俗改革重点推进县(市、区),为全省七个县(市、区)之一。

据了解,自2020年8月我区被列入浙江省首批婚俗改革实验区以来,着眼海岛实际,运用系统理念,从婚俗改革示范引领、婚姻登记独特体验以及婚姻家庭多重呵护等方面,立体推进婚俗改革实验落地,将触角向海岛渔村延伸,有力助推基层治理体系和治理能力现代化。

在此期间,我区打造了国家5A级婚姻登记机关,规划设计有中西式颁证大厅、爱情主题公园、海岛婚俗体验馆等。同时,根据辖区内各海岛特色,打造多个爱情主题旅游岛,带给新人不一样的颁证体验。两年来,共举办集体颁证活动10

次,为260对新入集体颁证。此外,涌现了不少优秀典型党员干部,带头倡导婚事新办、丧事简办、宴会不办。特别在六横镇试点开展婚俗不正之风专项整治,实施党员干部婚庆、丧事操办报告制。

特别针对婚姻关系中会发生以及已发生的矛盾,在领结婚证前,区级和六横镇两个婚姻登记点的专业婚姻家庭咨询师、社工,会为新人提供性格测评、婚姻期待等婚前、新婚个案辅导;在领离婚证前,对拟离婚夫妻进行婚姻危机干预。我区还在六横镇试点开设“丈母娘(婆婆)特色课堂”,组织丈母娘、婆婆进行家庭关系处理学习,提高家庭危机应对能力。

“我们将不断推进婚姻领域的移风易俗,倡导正确婚姻家庭价值取向,不断提升社会文明程度和群众精神风貌,确保婚俗改革取得实效。”区民政局相关负责人表示。

## 导读

02 综合新闻

## 我区婚俗改革取得新突破

04 专版

## 喜迎二十大 奋进新征程

——普陀书画院建院十五周年书画开展

孙志龙在全区高质量发展综合绩效评价指标体系工作部署会上强调  
高效推进各项工作 全力争创高分报表  
徐炜波黄林伟出席

## 沈家门(半升洞)至普陀山航线复航、半升洞高端休闲街区加速推进、沈家门夜排档进入收尾阶段、东港(半升洞)客运站场及城市广场施工火热 半升洞片区项目聚势赋能旅游高质量发展



旅客乘坐高速客轮前往普陀山。

记者 胡晓 摄

## 实干争先 跨越发展 建设现代化新普陀⑧

本报讯(记者 胡晓 郭杰 通讯员 朱琦璋 李梅 唐伟)9月24日上午9时,载着130余名乘客的“新海华31”高速客轮缓缓驶离码头,暂停了近两年的沈家门(半升洞)至普陀山航线以崭新的面貌迎接八方来客。

记者在位于沈家门滨港路476号宝龙天地20幢201室的临时客运大厅看到,约550平方米的场站设置了售票区、安检区、问询处(调度室)、候客区、检票区、便利店、警务窗口等功能区,同时配备了安检仪(门)、检票设备、自助行李寄存柜、自助身份证明打印设备、行李推车等设施,候客区共安排了130个座位,可同时容纳200人。

据介绍,目前,半升洞客运站仅开通沈家门(半升洞)至普陀山航线,营运时间为7:00—17:00,平日为7航班,14个航次,节假日及双休日为10个航班,20个航次。目前,该航线暂未开通普陀山居民、工作人员刷卡系统,舟山市民乘坐该航班需购买全价票30元/人。航线提前15天进行线上预售。航班采取预检的形式,只允许当班旅客候乘,请旅客合理安排行程。

据悉,沈家门(半升洞)至普陀山航线的成功复航,是我区建设打造沈家门半升洞片区,提升全区旅游品质和环境工作中取得的阶段性成果。自2018年,半升洞客运站提升改造工程正式部署规划以

来,半升洞高端休闲街区、沈家门夜排档、半升洞智能停车场等一批兼具商业消费、休闲娱乐、文化传播、民生保障功能的工程项目相继启动。

目前,半升洞高端休闲街区项目正在加速推进中。其中广宇锦澜府即住宅项目已于去年交付使用;宝龙天地项目将视疫情情况,计划于年底前开业;宝龙酒店预计明年底完成土建部分建设。

沈家门夜排档是普陀的金字招牌,也是建设打造渔港风情时尚休闲区的重要一环。目前,沈

家门夜排档提升改造项目已进入收尾阶段,预计10月底前完成工程建设。提升改造后的沈家门夜排档,拥有48个标准铺面,占地面积约5000平方米。铺面整体为装配式钢结构,建筑中使用的可回收材料利用率达85%以上,更加绿色环保的同时也提高了抗风等安全性。

在半升洞客运站临时客运大厅东侧,东港(半升洞)客运站场及城市广场项目也在火热施工中。项目设施包括集旅游休闲于一体的现代化城市广场、渔人码

头、旅游码头等功能的旅游集散平台。该项目计划2024年5月建成。项目建成后,东港(半升洞)客运站场及城市广场区域将成为沈家门渔港小镇的核心功能区、“山—海—城”一体的时尚休闲区,更是“东方渔都”的海上门户,与普陀山、朱家尖共同构成新普陀旅游金三角。

未来,半升洞片区将持续推进基础设施和营商环境建设,着力提升交通中转、旅游接待、文化传播能力,努力建设成为全区高质量发展的新引擎。